

“河南财政金融学院 2020 年“省培计划”
民办幼儿园骨干教师培训项目工作

简 报

第 1 期

主办：河南财政金融学院

2020 年 10 月 14 日

我校启动河南省 2020 年“省培计划”民办幼儿园骨 干教师培训项目

供稿单位：教师教育培训部



10 月 13 日上午，我校举行河南省 2020 年“省培计划”民办幼儿园骨干教师培训项目培训班开班典礼，副校长王孝俊出席开班典礼并讲话。学校“省培计划”项目首席专家、项目管理服

务团队、教师教育培训部相关负责同志以及来自全省各地近

百名参训学员共同参加了开班典礼。“省培计划”是省教育厅、财政厅贯彻落实《中长期教育规划纲要》和全省教育大会精神，参照教育部、财政部“国培计划”启动实施的一项重大教师培训计划。

王孝俊在开班典礼讲话中向参训学员详细介绍了学校近年来在教育教学改革中取得的成绩，表示学校将继续秉持“以人为本、质量为先”的培训理念，调配最好的软硬件资源，聘请优质的授课专家，尽最大努力为参加“省培计划”的学员们提供更优质的培训服务。同时，他对培训期间的疫情防控工作提出了具体要求。授课教师代表、参训学员代表分别进行了交流发言。

本期培训为期 15 天，将采取分模块、分阶段、递进式的培训方式，帮助参训教师更新保教理念，提高保教技能，为其成为省级骨干教师、省级名师培育对象打下坚实基础。

既破冰 则起航



**在学习中提高
在实践中成长**



破冰起航有感

2020 年 10 月 12 日，我们来自全省不同县市的 100 名幼儿园骨干教师，不远千里相聚在文化底蕴深厚的河南财政金融学院。100 颗

心灵碰撞在一起，100 颗梦想汇聚在一起，共同开启这次美好的“省培之旅”，开始了为期 15 天的骨干教师培训。此次培训从前期安排、学员报到、后勤保障服务等工作上都做了周密细致，精心的策划和安排，使各位学员倍感家的温暖。在此，向精心组织本次培训工作并付出心血的张彦君、郭翠兰、柳世平教授表示感谢。在培训中我受益匪浅，现将学习心得总结如下：

一、广纳博采，旁征博引----

培训中的“破冰起航”，张教授用了旁征博引的方法进行，颠覆了以往的培训模式，张教授以游戏贯穿始终，从我们的思考、我们的学习、我们的实践经验、我们的总结四个方面进行了剖析，对我们在场的每一位学员都有着深刻的启迪。从货币游戏中，张教授让我们清楚游戏规则，然后开始游戏，每进行一个环节，让我们进行总结，说出好的地方和不足的地方，方法是什么，为什么，每一次都是先发现问题再解决问题，这让我想到了如何上好一堂课，明白了教学中要积极为幼儿提供思考、交流、探究的空间，让幼儿发现问题并解决问题。这不是与《纲要》中指出的“教师是幼儿的合作者、支持者、引导者”相匹配吗？没有让老师成为幼儿的拐棍，而是让幼儿在教师的引领指导下自由，健康，快乐的成长。

二、团队中的领导力和领导艺术-----

我们进行的第二个游戏是“水果蹲”，看似再简单不过的游戏，里面却蕴含着巨大的教育价值。在这个游戏环节，我们每组家庭单位要发出同样的指令才能游戏，这就需要我们找方法:如何才能发出同

样指令呢？就这样，在群策群力中我们找到了方法，推荐一人做指挥官，其余人听从安排。这让我想到了一个园所要想发展快、发展好，必须要提高领导力和领导艺术，终身学习，不断更新观念是必不可少的。只有学习进入常态，工作才能进入状态，提高领导力，就必须把自己放对位置，做老师们的朋友，做老师们的服务者；懂得关心同事、博得同事们的认可，对同事也要因人施教。三人行，必有我师焉，一个人不论能走多远，都需要有人与他同行，一个人不论有多优秀，都需要有人为他指点，一个人不论有多成功，都需要有人与他相伴，所以“力”与“智”要并存。

三、等待也是一种教育-----

俗语说：“一口吃不了大胖子”。确实，张教授通过滚雪球、叠罗汉的游戏让我们知道：要一步一个脚印，脚踏实地的开展工作。在游戏中，我们每个人都尽心尽力的用叠罗汉的方法去记住对方的名字、爱好、性格等，但最终都以失败而告终，使我们认识到了平时教育中存在的误区和思想上的盲区。也就是说，无论做什么事，我们都要学习内化，吸收运用，通过专家引领和自我学习，达到自我成长并学以致用。

回想“破冰起航”，张教授为我们注入了源头活水，给我们带来了心灵的启迪。也会将所学、所悟运用到自己今后的教育教学和管理工作中，为我们的幼儿园尽自己的一点力量。听君一席话，胜读十年书，何况我们 15 天与君同行，听众君之指引，岂止胜读十年。

荥阳市博文幼儿园

王铭珂

2020-10-14



朝气蓬勃的班委会成员



家长代表发言稿

荥阳市博文幼儿园 王铭珂

亲爱的老师、同学们大家好：

今天很荣幸作为家长代表在这里发言，谢谢大家对我们的信任，我深深的给大家鞠躬，谢谢。戴尔卡耐基说过：“不要怕推销自己，只要你认为自己有才华”。那今天我就在这里推销三点：

一、推销我们的幼儿园。我们的幼儿园是荥阳市博文幼儿园，是一家郑州市示范性幼儿园，园内有 110 余名教职工和 800 多名幼儿，有 24 个班额，目前在为申报河南省示范性幼儿园做准备。

二、我想推销的是我自己。虽然有了简短的接触和相处，但我们彼此都还不是特别了解，在这儿呢，我再次介绍一下我自己：美貌与智慧并重，英雄与侠义的化身，拯救教育市场，改变教育行情。其实给大家开了一个玩笑，我这样介绍自己，更多的是为了让大家记住我，我当家长有两个原因：第一，锻炼能力，提升自己适应团队的能力。第二，施展抱负，为全班同学服务，让我们班成为一个充满学术风气，

洋溢和谐气息的大家庭。

既然是花，我就要开放，既然是树，我就要长成栋梁，既然是石头，我就要去铺出大路，既然是家长，我就要成为一名出色的家长。

三、我要推销我们的班委成员----

在座的学员们，我们大家来自五湖四海，山南川北，四面八方。每个区域的地域文化不同，教育环境不同，今天我们的班委成员都是各地的精英、骨干，相信在大家的相互协作，共同配合下我们的班集体绽放光芒。

流星的光辉来自天体的摩擦，珍珠的璀璨来自贝壳的眼泪，而一个班级的优秀来自班委成员和全体学员的共同努力，我始终坚信这么一句话，真功夫不是靠嘴吹，我们将用实际行动表达我们的一切。

起航啦·省培班学员



报送：“省培计划”项目办公室

送：院领导

发：学院相关部门

主编：吕康 柳世平

编辑：省培班宣传委员侯守东 康倩